

地下水简易消毒就成“纯净水”

济宁一灌装水作坊无证经营两年半,每天销出数百桶



22日,执法人员正在查封无生产资质的桶装水加工厂。

本报记者 张晓科 摄

本报济宁8月22日讯(记者高雯 李倩 通讯员 张志强) 水桶直接堆放在室外,从地下井抽上水后就存在敞口露天的储水池里,消毒设备简易……这就是济宁市郊一家无证桶装水灌装作坊里的场景。22日,济宁市任城区食药监局查封了这一作坊,现场查获已灌装、未灌装的水桶及旧水桶近千个。

22日上午,济宁市任城区李营街道的一条小路上,几辆运桶装水的车辆进进出出。根据前期摸排情况,任城区食药监局执法人员锁定了这一水厂。一入门,记者看到,院落内的地面上散落着等待清洗和灌

装的水桶。旁边则是一个小型灌装车间,一名女工正在车间内灌装所谓的“纯净水”,见执法人员进来,这名女工将本来要盖上的封盖,又放进水中冲了一下才盖上。

“这不应该是新的封盖吗?为什么要用水冲洗?”面对执法人员的质问,女工支支吾吾。

而在消毒车间内,消毒池旁散落着消毒液、抹布、塑料薄膜等物品,一个还未冲洗干净的水桶上明显沾着泡沫。

“请提供一下你们的生产许可证件。”稽查队副队长张传虎向水厂老板李女士提出要求,但对对方提供不出食品生产

许可证。李女士称,他们从2000年开始做桶装水灌装生意,之前曾取得过营业执照。但在其提供的一张营业执照上,记者看到,有效期只到2012年5月,已经过期两年多了。

执法人员随即查获了382桶已灌装完成的“纯净水”,320余个未灌装的水桶,加上旧水桶共计近千个,并对该无证桶装水厂的生产、灌装车间一一查封。

张传虎说,桶装水生产企业必须具备食品生产许可证,按照要求配备专业的风淋、消毒、检验等设备,对卫生有严格

的要求指标。而这家水厂的水桶直接扔在室外,从地下井中抽上来的水直接存入敞口露天的储水池,消毒设备简易,可想而知,这样的桶装水流入市场,卫生状况令人担忧。

“由于生产不达标,这家水厂多年前就被下令整改,但是一直未能整改达标,还未取得新的食品生产许可证,他们属于私自再开井灌装。”张传虎说,由于这一水厂从事桶装水生产时间较长,市场占有率不低,日销量达数百桶,主要销往城区内的社区超市,属于任城区目前摸排查获的最大无证经营水厂。

延伸调查

小作坊灌装水 批发价才1元

为什么这些作坊会铤而走险违规生产呢?

济宁市任城区食药监局稽查队副队长张传虎说,很多企业不愿投入太多资金,很难达到标准的桶装水灌装要求,只好偷偷灌装生产。

据介绍,像这样的违规水厂,购置一套简易的过滤、消毒设备,从地下井中抽出水,经过净化设备简易过滤,然后进行人工灌装,没有专门的检验人员和检验设备,生产设备运行成本低、人工支出低,一桶水的生产成本要比正规企业低约3元,一般以1元左右的价格就能向外批发。

“桶装水的生产技术要求很高,需要经过多层工艺消毒。”济宁市圣都纯净水生产商段广伟告诉记者,正规的灌装水生产,从深水井抽上水之后,需要经过石英过滤、分子过滤等多层过滤,灌装车间要求是无菌车间,工作人员需穿戴手套、头套、工作服,同时配备专业的检验人员,在桶装水出厂之前进行检验,达标之后才能推向市场。整套环节下来,每桶水的成本四五元。

“小作坊的生产工艺简单,有套设备就能人工灌装,灌装之后出厂成本低,有价格优势和利润空间,这些都诱使一些商贩冒险违规生产。”段广伟说。

本报记者 高雯

齐鲁车展16年 我信赖 我选择

齐鲁车展走入第16个年头,成为国内第一个成功举办30届单届销量过万的区域车展,过去的16年中,超过20万齐鲁车迷通过车展平台选购自己的车辆。

即将到来的齐鲁车展,超过1000辆展车等您挑选,同城4S店全部报出年度最低价,车型由您挑!

2014齐鲁秋季汽车展示交易会

同期举办:第12届山东汽车后市场交易会暨汽车美容装饰用品团购节;

山东节能环保家居展暨2014中国(济南)家电展展销会暨顺德家电、燃气具济南面洽会

>>时间:2014年9月11-14日

>>主办单位:齐鲁晚报·生活日报

>>地点:济南国际会展中心[合资品牌及自主品牌展区] 济南舜耕国际会展中心[豪华品牌及进口品牌展区]

>>协办单位:山东银座汽车有限公司 >>唯一指定合作银行:中国建设银行山东省分行 >>承办单位:山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司 >>官方网站:齐鲁晚报网(www.qjwb.com.cn)



万人空巷抢北汽 免票观展赢大奖

北汽绅宝联合齐鲁车展向车迷派发万元购车基金、IPAD、车模、油卡等好礼……参与互动请扫描二维码,或关注齐鲁晚报、齐鲁晚报车友之家微信



吉利汽车 GEELY AUTO

齐鲁晚报推荐品牌

凭门票,抽大奖赢吉利新金刚



与孟非零距离 东风风神A30邀您进入官网抢票



“用”银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费